

日本奥委会副会长、日本足协会长田岛幸三确诊新冠病毒阳性

国际奥委会：奥运按计划筹办

新冠肺炎疫情影响下，国际奥委会从17日开始将陆续与国际单项体育联合会、国家(地区)奥委会和运动员代表等利益相关方召开电话会，讨论东京奥运会筹办和备战事宜。据了解，目前各方仍按照东京奥运会如期举办的想法安排筹备工作，而目前的当务之急是商讨奥运资格赛和参赛配额分配事宜。消息人士称：“国际奥委会和东京奥运会组委会仍然在按照东京奥运会如期举办的想法安排筹备工作。现在遇到的问题是在资格赛无法举行，需要分配和扩大配额，使资格分配公开、公正、公平。现在距东京奥运会还有四个月的时间，相信能够战胜疫情，如期举办奥运会。”

本版撰稿 本报记者 葛敏

东京奥组委内部如期派PK延期派



田岛幸三

16日下午，日本奥委会主席山下泰裕在东京都接受采访，针对“如期举办会很困难”的提问，他表示：“我觉得在这个问题上，会有各种各样的声音，有怀揣着各种各样想法的人。”

山下泰裕以自己作为代表参加1980年莫斯科奥运会，日本却遭抵制为例，“全世界的运动员都在赌上自己的人生，为参加四年一次的奥运会做准备。为了能举办安心、安全的大会，我们目前应该集中精力做到最好。”他同时强调，应该在听取专家意见的基础上，决定奥运会举办或延期与否。

在东京奥组委内部，有以高桥治之为首的“延期派”。此前在接受美国媒体采访时，高桥就提到过“应该延期1-2年”。在高桥的主张中，奥运会的召开前提是安心安全，因此“必须在疫情完全结束的时期举行”。他认为，延期到2022年与研制出疫苗目标期限一致，据《日刊体育》最新报道，目前东京奥组委中，赞同他观点的队伍正在扩大，不过报道中也提到，反对该主张的声音也不少，“如果这个议题在30日的

理事会上协商的话，有可能发生纠纷。”

不论日本官员们的意见如何，说到底，判断东京奥运会能否如期举办的决定权在国际奥委会手上。国际奥委会为此进行了一系列电话会议，他们在16日表示，会在17日以电话会议形式召开临时理事会。会上，他们将和国际竞技联盟以及各国奥委会预定17日之后的电话会议。现在一个不利的消息是，据日媒报道，日本足协会长田岛幸三被确诊为新冠病毒阳性。田岛同时兼任国际足协理事、日本奥委会副会长等要职。田岛幸三为了申办女足世界杯和出席国际足联的会议，从2月底出国后，3月上旬才回到日本。其间，他出席了在北爱尔兰举行的欧足联会议，和欧足联的官员们都有过密切接触，此外他还在美国现场观看了日本女足0比4负于美国女足的比赛，并和日本女足队员们进行了互动。

另据山下泰裕透露，国际奥委会计划于19日和包括日本在内的亚洲奥委会召开电话会议。



呼吁民众勿沿途观看火炬传递

奥运圣火3月12日在希腊古奥林匹亚遗址点燃后，只进行了一天的传递，希腊奥委会就因为围观人数过多，担心新冠肺炎疫情恶化而取消了希腊境内的传递。

奥运圣火还将按计划于3月19日转交给东京奥组委，但交接仪式将没有观众。为了保证火炬传递在日本全国的安全进行，东京都知事小池百合子表示，各方会采取严格的防控措施。

本该是热闹非凡的奥运火炬传递，却被疫情浇了一盆冷水。3月26日，

日本境内奥运火炬传递将从象征“复兴奥运”的福岛县“J-VILLAGE”出发。2011年东日本大地震之后，福岛县至今还在进行重建工作，当地居民期待着火炬传递为他们注入“复兴的力量”，但是从目前的情况来看，他们的愿望恐怕难以实现了。

东京奥组委日前呼吁民众不要沿途观看，将于3月26日-28日在福岛县、于3月29日-30日在栃木县，以及于3月31日-4月1日在群马县进行的日本境内前三站火炬传递。据悉，福岛县内有

310名火炬手，东京奥组委向火炬手们发送邮件介绍，原则上不戴口罩，但提出要求也允许戴口罩。体温超37.5摄氏度不能参加火炬传递。

此外，东京奥组委还在讨论是否还要对第四站长野县(4月2日-3日)、第五站岐阜县(4月4日-5日)以及第六站爱知县(4月6日-7日)，提出同样的要求。东京奥组委要求各地，最迟必须在奥运火炬传递活动开始前一个星期确定具体活动实施方案。



安倍晋三的诉求得到了支持

G7会议全票支持东京奥运如期举办

据日媒《THE PAGE》报道，16日晚召开的G7视频会议(G7会议是七大工业国财长会议的简称，七大工业国包括：美国、日本、德国、法国、英国、加拿大和意大利)上，各国就应对新冠肺炎疫情的对策进行协商，其中，东京奥运会也成为议题。

日本首相安倍晋三在会议后，就东京奥运会成为议题进行了说明：“作为人类完全战胜疫情的证明，东京奥运会将以完全形式实现。”

“以完全形式实现”，显然暗示了无观众比赛等特例不在日本政府考虑

范围内。外界关于延期的呼声越来越强烈，“召开的时间呢？”面对记者的提问，安倍“打起了太极”：“以完全的形式实现，这一点得到了G7的支持。”

美国媒体CNN在披露法国总统马克龙是这次G7会议发起人的报道中，揭露了会议的内幕。据报道，安倍晋三强烈反对奥运会延期或取消，他的目标是“按计划举办”。

安倍晋三现在要求日本国内各种活动暂停，那么会议上有没有就召开的时间问题进行深入讨论呢？《THE PAGE》认为，“如果CNN报道无误的

话，‘以完全的形式实现’暗示着‘按计划举办’。”

CNN报道中还提到，美国经济会议委员长克劳德表示，“(安倍首相认为东京奥运会延期或取消)可能引起世界上的领导权问题。我们所有人都支持他的想法。”

此前，特朗普发表了“东京奥运会延期一年比较好”的言论，引起轩然大波，但是在此次G7会议上，他没有再提及这一主张，而是支持安倍的诉求。

国际奥委会官员回国被隔离两周

澳大利亚总理斯科特·莫里森在3月15日宣布，从当地时间16日凌晨起，所有入境者将被强制自我隔离14天。约翰·科茨，国际奥委会东京协调委员会主席，本周从国际奥委会总部所在地瑞士洛桑返回澳大利亚。澳大利亚奥委会发言人周一向路透社证实，即便科茨是澳大利亚奥委会的长期主席，他也并没有特别的豁免权来避免政府的相关强制措施。因此，回国后，科茨必须接受两周的强制隔离。

在国际体育界纷纷取消或延期比赛的情况下，国际奥委会资格最老的委员迪克·鹿德2月表示，判断东京奥运会是否会举办的期限为5月下旬，引发了波澜。但科茨否定称“并非国际奥委会的官方见解，是迪克个人想法”。

科茨在17日的采访中透露，对判断奥运举办与否不设期限，“5月并不是判断东京奥运命运的时间节点。”他认为面向奥运的选手选拔活动停滞是最大课题，同时称“一切都在为7月24日的开幕而推进”，强调了力争按计划举办的姿态。



日本不改变奥运圣火传递计划，火炬手原则上不戴口罩

日本官员解读“以完全形式召开奥运”

在16日晚召开的G7视频会议上，日本首相安倍晋三强烈表示2020年东京奥运会“将以完全的形式实现”。对此，日本官房长官菅义伟在17日的内阁会议后再次强调，日本政府将切实做好准备，按照原计划举办奥运会。

菅义伟表示，G7会议上，各国首脑没有发表“奥运会应该延期”的意见，“国际奥委会、东京奥组委、东京都以及日本政府之间将继续紧密合作，举办出和往届一样成功的大会。”

关于本月26日开始的日本境内火炬传递，菅义伟再次表示：“根据大会组委会报告，26日将按照预定计划在福岛县正式开启。”

被问及“安倍首先说的‘以完全形式实现’是指按原计划进行，并且不是无观众吗？”日本奥运相桥本圣子答道：“是的，所谓‘完全的形式’就是按原计划进行，为了顺利举行，我们会好好准备。”此外，她还表示，为了让国际奥委会确信如期举办是安全的，为了

拂去参赛选手因各种各样的报道感到困惑，日本政府将继续努力。

日本文化科学相萩生田在内阁会议后的记者招待会上说道：“‘完全的形式’并不是指观众，而是脚踏实地地创造出运动员能够比赛的环境。在这个阶段，完全没有听说要延期。”

东京都知事小池百合子则认为，“在疫情肆虐全球和国际经济混乱的情况下，安倍首相的发言得到了G7的支持，是非常重要的。”